

证监会加大诚信建设工作推进力度

证监会新闻发言人邓舸日前在例行发布会上介绍,下一步证监会将加大诚信建设工作推进力度,深化资本市场诚信建设,不断提高资本市场的诚信水平。诚信建设将重点围绕不断夯实诚信建设的法律基础,加大对违法失信行为的打击力度,升级完善诚信数据库,拓宽诚信信息的覆盖面,在关键环节、市场活动和行业领域创新诚信约束机制,建立针对上市公司及其控股股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员的失信联合惩戒机制等。

为贯彻落实党中央、国务院关于加强社会诚信建设的要求,证监会按照《社会信用体系建设规划纲要(2014—2020年)》部署,紧扣资本市场实际,大力加强资本市场诚信

建设,一年来在诚信法律制度建设、诚信信息系统建设、部际信用信息共享等方面取得了重要进展,资本市场活动及监管工作中的诚信约束得以不断强化。主要工作成果如下:

一是夯实诚信建设的法律基础。2014年,在大力推动修改《证券法》、制定《期货法》工作中,在确立诚实信用的法律原则的基础上,进一步完善市场准入的诚信条件,健全参与市场活动的诚信义务要求,完善违背诚信要求的法律责任。同时,发布了证监会令第106号,科学调整了诚信信息的效力期限,更加明确了可以公开的诚信信息的内容范围。

二是正式启动运行资本市场统一的诚信

数据库。该数据库全面记录了包括发行人、上市公司、证券公司、期货公司、基金管理公司、私募基金管理人、证券期货服务机构、行业从业人员和相关机构的董事、监事、高级管理人员等市场参与主体的诚信信息,其中含监管措施、案件调查、行政处罚、市场禁入、纪律处分、诉讼赔偿等负面信息。

三是建立了证券期货市场失信记录互联网查询平台。社会公众可通过登陆设在证监会互联网站的该平台,查询到市场参与主体在有效期内被行政处罚、市场禁入、纪律处分等失信信息。

四是大力推进部际信用信息共享。在较早实现联网共享中国人民银行征信系统的基础上,2014年证监会又实现了与最高人民法

院的被执行人信用信息共享,双方联合发布了《关于加强信用信息共享及司法协助机制建设的通知》,全国法院执行案件信息管理系统信息通过资本市场诚信数据库供证券期货监管系统共享使用。

五是开展政务信用信息管理制度专项研究。2014年底,证监会牵头的工作小组研究形成了关于政务信用信息的界定、归集、管理、共享和公开等问题的专项研究报告,并提出了规范政府部门和其他履行公共管理职责的组织在工作过程中形成的政务信用信息的界定、归集、管理、共享和公开等事项的相关行政法规、部门规章草案建议稿,已提交联席会议办公室。

(李丹丹)

加速拓展金融版图 苏宁第二总部将落户上海

记者从上海苏宁了解到,苏宁董事长张近东在日前召开的决策委员会上首次透露,苏宁要在上海建设第二总部。苏宁云商副总裁、上海苏宁总经理范志军在接受记者采访时表示,苏宁计划将现有总部部分职能平移到上海,尤其在互联网零售、PPTV、国际化、金融投资、研发、人才等方面,以加强集团多元产业的融合集聚发展,加速进入互联网零售的快车道。

据了解,上海地区目前已设置云商的组织体系,即将组建上海研发中心,同时集团并购的PPTV公司、好耶公司总部均在上海,以及未来还将设置金融集团、投资等总部职能,将把集团总部的部分职能平移至上海总部。

而长远目标是,苏宁将在上海打造互联网零售新高地。据范志军透露,苏宁愿意将各种新业务率先在上海进行试点运营,同时依托大数据挖掘和苏宁跨境电商“保税区备货模式”,从上海辐射全国,助力苏宁海外购业务的发展,面向全球采购。

值得一提的是,苏宁上海奉贤物流基地已于今年5月正式投入运营,该基地占地面积达25万平方米,是目前电商已建成的最大小件仓库,存储能力是普通仓库的3倍,日处理能力将达到80万件每天,建成后将进一步优化上海物流体系,助力跨境电商发展。此外,2015年下半年,苏宁将为下一代开放性智能物流平台落地上海,做好充分的准备。

而依托上海金融中心优势,苏宁还计划重点推进各项金融业务在上海落地。据介绍,苏宁正在进行全产业链的金融布局,在上游成立小额贷款公司、保理公司,愿意为上海商户提供供应链金融服务;另外在中游开拓基金和保险市场。“上海是基金公司和保险公司的大本营,苏宁愿意共同合作,为基金和保险公司提供销售渠道。”范志军表示。

去年底,苏宁董事会任命范志军出任PPTV聚力管理委员会主席,以便更好地实现双方的战略整合。范志军告诉记者,PPTV的战略就是形成以视频技术为核心,打造一个技术、内容、硬件、应用全面开放的生态。据透露,如今搭载全新PPOS操作系统的首款电视产品已经上市,PPTV手机不久也将对外发布。

据记者了解,PPTV新阶段的战略规划预计将于7月发布,涉及技术、内容、应用、硬件四大层面。未来,苏宁将以PPTV为基础,打造“内容+硬件+应用”的三位一体生态圈,并进一步延伸到影视等文化产业。

而具体在应用层面,2015年PPTV还将重点进行研发技术能力的向外拓展工作,向第三方开放,尤其是在线教育、电视台等与视频相关的B2B市场;重点加强技术产品的运营推广能力建设。其中的第一体育将在2015年完善上游体育产业链布局,推进奔跑吧中国、PP扑克派、真人足球经理人等自营赛事项目。此外,第一体育还将在此基础上进行分拆,作为独立公司进行融资。

(综合)

太极实业推出重组预案 近23亿元并购十一科技

停牌近半年的太极实业抛出了资产重组预案,公司拟以总价近23亿购买大股东无锡产业集团旗下的十一科技,重组完成后,公司将成为电子信息、生物工程和新能源行业工程设计及总承包行业的领先企业。

太极实业日前公告称,公司拟以4.61元/股分别向无锡产业集团、无锡金投、赵振元及成都成达发行49292.23万股购买其持有的信息产业电子第十一设计研究院科技工程股份有限公司(下称,十一科技)81.74%股权,其中无锡产业集团、无锡金投、赵振元及成都成达持有十一科技的股权比例分别为60.39%、12.35%、5%及4%。本次交易标的的预估值为22.72亿元。

同时,太极实业拟5元股向十一科技员工持股计划、无锡创投、无锡建发及苏州国发非公开发行不超过4.2亿股募集配套资金,用于投资、建设、运营、收购光伏电站以及补充流动资金等方面。募集配套资金总额不超过21亿元,不高于本次拟购买资产交易价格的100%。

本次交易完成后,在不考虑配套募资的情况下,无锡产业集团预计将直接持有公司44.31%的股份,无锡产业集团仍为公司控股股东,无锡市国资委仍为公司实际控制人。

太极实业主要从事半导体后工序服务与涤纶化纤业务,近年来受到多种外部环境因素尤其是化纤行业前景较为低迷的影响,公司的业绩有所下滑,2012至2014年,净利润

分别为5064.15万元、1245.68万元以及1419.38万元。在此背景下,太极实业启动了本次重组。

据悉,十一科技是一家专业从事工程咨询、工程设计和工程总承包业务的大型工程技术服务公司,同时利用自身在光伏行业工程技术服务的经验优势从事光伏电站的投资和运营业务。据预案,2013年和2014年,十一科技的营业收入分别为36.57亿元和49.39亿元,净利润则为1.12亿元和2.1亿元。公司表示,通过本次重组,目标公司十一科技将成为公司控股子公司,公司将由此成为电子信息、生物工程和新能源行业工程设计及总承包行业的企业。

(综合)

粤闽自贸区建立税收交流合作机制

为更好地落实国家税务总局关于创新自贸区税收服务的工作部署,广东自贸区广州南沙新区、深圳前海蛇口、珠海横琴新区三个片区与福建自贸区福州、平潭两个片区的5地国税首次联席会议日前在珠海市召开。这是全国范围内自贸区国税部门之间首次就创新自贸区税收服务和管理进行的深度交流,开创了粤闽自贸区税收交流合作的新局面。

据悉,作为新批准设立的自贸片区,5地拥有相似的体制环境和政策背景,国税部门在落实税收政策、创新税收服务管理等方面肩负着共同的使命,相互间加强交流与合作具有重要的意义。

据了解,5地国税局共同商讨建立了粤闽自贸区国税局交流联动机制,就加强5地的税收交流与合作达成了广泛共识。一是搭建5地国税多元化交流平台。由5地国税局轮流主办联席会议和交流论坛,针对自贸区税收政策落实、管理模式优化、服务措施创新等内容进行定期交流和研讨。二是建立5地国税信息共享机制。搭建数据共享平台,明确定期交换和共享5个自贸片区的宏观经济数据和税收数据,同时就税收服务管理经验和亟待解决的问题等进行专题信息共享,逐步建立税收专题信息数据库,促进相互交流、学习借鉴和共同应对,促进自贸区

税收与经济的协调发展。三是建立5地国税联合培训和宣传机制。国税部门将根据共同的需求联合开展教育培训、对口交流、经验观摩等活动,同时协调联动,积极加强自贸区税收服务和管理经验的正面宣传,扩大影响力。此外,5地国税局还分别就各地的经济税源状况,以及推进自贸区税收服务和管理创新的做法进行了深入的交流和探讨。

据介绍,今后粤闽5地自贸区国税局将充分利用交流平台和联动机制,集思广益、优势互补,努力创造可推广、可复制的税收服务管理经验,充分发挥自贸区的辐射带动作用。

(杨阳腾)

银行业混改第一单:交行方案获国务院批准

16日晚间,交通银行发布公告,称已收到中国人民银行《交通银行深化改革工作小组关于做好交通银行深化改革工作的通知》。通知表明,交通银行深化改革方案已经获得国务院的批准。

6月4日,交行就曾对混改事项进行过说明,公告称高度关注国家金融体制改革等方面的要求,积极研究深化改革、完善公司治理机制的有关问题。

交行第一季度业绩报告显示,报告期内,公司实现净利润人民币189.70亿元,同比增长1.50%。其中,手续费及佣金净收入占比达19.89%,同比提升2.88个百分点,中间业务贡献度显著提升。6月3日,公司还进行了2014年度分红派息,税后自然人股东和证券投资基金每股派发现金股利人民币0.2565元。

截至今年3月底,财政部持有交行26.53%的股份,为第一大股东。同时,汇丰银行持有18.70%的股份,全国社会保障基金理事会(社保基金)持有4.42%的股份。



作为第一家改革方案获批的银行,交行近年来一直在积极探索商业银行混合所有制改革之路。

早在去年7月份,交行就发布公告称,作为上市公司,交通银行已形成了国有资本、社会资本和海外资本共同参与的股权结构,具备了混合所有制经济的基本特征。

公司高度关注国家在混合所有制经济以及金融体制改革等方面的要求,正在积极研究深化混合所有制改革、完善公司内部治理机制的可行方案,以此推动公司改革的深化,强化风险管理与责任约束机制,激发经营活力和市场竞争能力。

(毛宇舟)

百视通与华谊兄弟达成战略合作 布局互联网媒体

百视通与华谊兄弟6月9日在上海共同对外宣布将实施版权战略合作,双方还将致力于借助BesTV互联网电视平台打造境内第一个电视端星粉互动产品“娱乐家”,此举被外界视为开启了中国大陆“互联网+娱乐”的T20互动新时代。百视通总裁凌钢表示,未来百视通互联网电视将成为一个开放合作平台,为更多诸如华谊兄弟这样优秀的合作伙伴提供实现互联网创新大平台。

强强联手提升百视通互联网电视内容产品竞争优势

早在去年3月下旬,刚完成大小文广整合的上海文化广播影视集团有限公司(SMG)就启动了旗下百视通与东方明珠整合及相关业务注入的重大资产重组,加快了推进集团系统传统媒体与新兴媒体的融合发展,被外界视作SMG系统的“互联网+”战略转型。作为目前A股市场首家市值上千亿元的文化传媒类上市公司,百视通以互联网电视业务为切入点,正在构筑起互联网媒体生态系统、商业模式和体

制架构,意在打造境内最具市场价值,并富有传播力、公信力和影响力的新型互联网媒体集团。

华谊兄弟已构建有影视娱乐、IP(即intellectual property,知识产权)授权与实景娱乐、互联网娱乐三大业务板块,粉丝经济是后一板重要的业务单元。华谊兄弟董事长兼CEO王中军在此次发布会上表示:华谊兄弟核心优势就在于优质IP的创造和开发能力,既包括影视作品IP,也包括明星IP,此次通过与百视通的合作,我们双方将率先拓展粉丝经济的T20模式,这对整个娱乐行业都有非常积极的借鉴意义。

百视通拥有千亿元市值与数千万人次级别的电视端平台,“华谊兄弟”拥有国内领先的影视作品及明星IP资源,此番两者牵手合作堪称强大互联网电视平台与强势内容之间的强强联合,同时为华谊兄弟提供了一条包括在电视端建立起又一个粉丝经济新平台,也为百视通打造互联网电视生态系统内容战略落地提供了进一步支撑。

凌钢认为:“未来,SMG将围绕重组后上市

公司建成新型互联网媒体集团为愿景,以互联网电视为核心,整合、转化IPTV、数字电视等多种渠道和终端的用户资源,打造互联网媒体生态系统。

在OTT业务拓展中,争取3年内获取3000万以上月活跃家庭和个人用户,力争成为互联网电视第一入口,成为中国领先的互联网电视运营商。”

深挖价值夯实百视通互联网媒体生态系统综合优势

据介绍,百视通与华谊兄弟早有合作渊源。双方早在2012年6月就曾签署过协议,实施精品影视内容的版权合作和联合运营。如今再度联手,百视通与华谊兄弟决定在重大影视内容的独家新媒体版权领域加以合作,这无疑将进一步提升百视通互联网电视业务的内容竞争力。

记者了解到,百视通与东方明珠的重大资产重组已近尾声,原集聚在SMG麾下的尚世影业、五岸传播、东方购物和文广互动等优质资产已确定注入合并后的上市公司,加上此

前已在两家上市公司旗下的艾德思奇、XBox One和PS4等业务,重组后的上市公司已构筑起“内容、渠道与平台、服务”相结合的新型互联网媒体生态系统雏形,被看作SMG系统目前唯一的产业平台与资本平台。

在这样的基础上,SMG管理层一直在做一种谋划,即如何打造全新的开放合作平台,将优质的平台与优秀的内容联合,让强势内容有更好的输出,真正发挥平台的流量价值。眼下与华谊兄弟的再牵手,就是一番实践。据悉,此次签约后,双方后续还将在影视剧投拍、微电影网络剧出品等方面寻求携手发力。

有业内人士认为,双方未来更可基于XBOX、PS4等主机游戏平台上,发掘内容IP的衍生价值,联手开展游戏运营,甚至可探索诸如明星代言、影视剧植入、粉丝线上线下互动体验等方面的市场推广与营销合作。

谋划布局挖掘百视通云平台与大数据中心潜在优势

有分析师指出,优质内容与优质平台的优

国家税务总局修订发布税收减免管理办法

■蔡秋红

国家税务总局修订发布《税收减免管理办法》(以下简称《管理办法》),自2015年8月1日起施行。

《管理办法》包括总则、核准类减免税的申报和核准实施、备案类减免税的申报和备案实施、减免税的监督管理、附则等五部分。

《管理办法》明确各级税务机关应当遵循依法、公开、公正、高效、便利的原则,规范减免税管理,及时受理和核准纳税人申请的减免税事项。减免税分为核准类减免税和备案类减免税。核准类减免税是指法律、法规规定应由税务机关核准的减免税项目;备案类减免税是指不需要税务机关核准的减免税项目。

《管理办法》要求,纳税人申请核准类减免税的,应当在政策规定的减免税期限内,向税务机关提出书面申请,并按要求报送相应的材料。纳税人对报送材料的真实性和合法性承担责任。纳税人在减免税书面核准决定未下达之前应按规定进行纳税申报。纳税人在减免税书面核准决定下达之后,所享受的减免税应当进行申报。纳税人享受减免税的情形发生变化时,应当及时向税务机关报告,税务机关对纳税人的减免税资质进行重新审核。

《管理办法》指出,备案类减免税的实施可以按照减轻纳税人负担、方便税收征管的原则,要求纳税人在首次享受减免税的申报阶段在纳税申报表中附列或附送材料进行备案,也可以要求纳税人在申报征期后的其他规定期限内提交报备资料进行备案。税务机关对备案材料进行收集、录入,纳税人在符合减免税资质条件期间,备案材料一次性报备,在政策存续期间可一直享受。纳税人享受备案类减免税的,应当按规定进行纳税申报。纳税人享受减免税到期的,应当停止享受减免税,按照规定进行纳税申报。纳税人享受减免税的情形发生变化时,应当及时向税务机关报告。

《管理办法》强调,税务机关应当结合税收风险管理,将享受减免税的纳税人履行纳税义务情况纳入风险管理,加强监督检查,主要内容包括:纳税人是否符合减免税的资格条件,是否以隐瞒有关情况或者提供虚假材料等手段骗取减免税;纳税人享受核准类减免税的条件发生变化时,是否根据变化情况经税务机关重新审查后办理减免税;纳税人是否存在编造虚假计税依据骗取减免税的行为;减免税款有规定用途的,纳税人是否按照规定用途使用减免税款;减免税有规定减免税期限的,是否到期停止享受税收减免;是否存在纳税人应经而未经税务机关批准自行享受减免税的情况;已享受减免税是否按时申报。

《管理办法》规定,纳税人享受核准类或备案类减免税的,对符合政策规定条件的材料有留存备查的义务。纳税人在税务机关后续管理中不能提供相关印证材料的,不得继续享受税收减免,追缴已享受的减免税款,并依照税收征管法的有关规定处理。

税务机关应对享受减免税企业的实际经营情况进行事后监督检查。检查中,发现有关专业技术或经济鉴证部门认定失误的,应及时与有关认定部门协调沟通,提请纠正后,及时取消有关纳税人的优惠资格,督促追究有关责任人的法律责任。有关部门非法提供证明,导致未缴、少缴税款的,依照税收征管法的有关规定处理。

据华谊兄弟方面透露,未来双方合作的互联网电视产品,可能涉及颠覆电视文化的T20众筹,以及个性化私人明星专区等,同时也将建构基于百视通云平台和大数据中心,所建立的家庭用户互联网大数据,有助于为未来更加精准、更加定制化的家庭娱乐产品推送打下基础。

市场人士认为,充分挖掘大数据背后潜藏的价值,将成为百视通与华谊兄弟双方未来战略合作的下一步棋子,显然,在激烈的互联网电视用户争夺战中,百视通正在搭建多层次火箭发射器,以大幅提升其差异化产品服务竞争能力,为中国互联网视频用户创设全新体验。

(杨伟中)